

合肥公共停车场建设资金奖补新规实施

停车位减少、改变用途将追回奖补资金

星报讯(记者 王珊珊) 9月12日,记者从合肥城乡 建设局获悉,目前,《合肥市市区公共停车场建设奖补资 金管理办法》正式实施。新办法的实行将提高公共停车 场建设奖补资金使用的规范性、安全性和有效性,有效引 导多方参与公共停车设施投资建设运营,提升服务市民 出行效率。

据悉,新版《办法》所指的公共停车场是指道路红线外 独立建设,向社会开放,并纳入合肥市统一管理的市区范 围内机动车停放场所,奖补资金实行专款专用。其中,优 化完善了申报条件,包括项目必须符合市整体规划和城市

发展需求,列入合肥公共停车场建设计划,相关手续齐全 (机械式停车设施除外),并在合肥市考评工作中达合格及 以上等级:有利于缓解停车难,向社会公众提供便捷停车 服务,不以任何形式固定给特定群体或个人使用;设置符 合管理和使用要求的标识、停车信息系统和道闸,并接入 市级停车管理平台,开放年限不得少于五年。

此外,新版《办法》将"规划配建之外增加建设"的机 动车停放场所移出了奖补范围,更加精准地鼓励道路红 线外独立建设公共停车场项目,让申报条件更加严谨。 利用自用场地、边角空地或者人行道红线外至合法建筑

物之间开放式场地等设置的临时公共停车场,也不会纳 入奖补范围内。

值得注意的是,各项目建设单位建设的公共停车场涉 及市财政资金的;已获得国家、省级资金支持的公共停车 场项目,不得重复申报市级资金支持。

新版《办法》对公共停车场建设后续行为进行了约 束。比如,有减少公共停车泊位、改变用途或关闭公共停 车场等违反规定的行为时,项目所在辖区城管部门会同区 建设主管部门,责令建设(产权)单位限期整改恢复,拒不 整改的,联合所在街道(乡镇)追回奖补资金。

合肥三年殡葬基本服务项目惠民4000余万元

星报讯(记者 祁琳) 9月12日,记者从合肥市殡葬 管理处获悉,为实现殡葬基本公共服务均等化,该处在 保证质量的前提下,调整骨灰盒最高价为1300元,1000 元以下占88%。同时,免费提供惠民骨灰盒12款。

根据相关规定,具有本市户籍的城乡居民(含非农 和农业户口);本地大中专院校全日制非本市户籍的学 生;驻本地部队现役军人;与本地用人单位签订劳动合 同并按规定缴纳养老保险费1年以上、在本地居住的外 来从业人员:取得本地居住证的人员:经民政部门认定 的其他死亡人员,可免除殡葬基本公共服务费用,

殡葬基本公共服务免费项目还包括以下内容:遗体 接运(普通接尸车辆接运遗体,包括车辆接运费、抬尸 费、卫生费、尸袋费);殡仪馆内遗体冷藏存放(存放期限 3天以内);遗体火化(限普通火化炉遗体火化费);骨灰 寄存(殡仪馆内普通骨灰寄存室存放期限1年以内);普 通骨灰盒(价格在300元以内)。对重点救助对象(城乡 低保人员、城乡特困人员、重点优抚对象)在免除殡葬基 本公共服务项目费用的基础上,骨灰寄存免费存放期延 长至3年,并免除普通告别礼厅的使用费。

据悉,合肥市殡葬管理处在满足合肥市殡葬惠民政 策条件的情况下,办理丧事从遗体接运到礼厅告别基本 服务再到骨灰寄存,在合肥市殡仪馆的治丧费用1000元 左右,极大地减轻了市民治丧成本和困难家庭经济负 担,取得良好的社会效益。有数据显示,近三年,合肥市 殡葬管理处累计殡葬基本公共服务项目惠民人数3.6万 余人,惠民金额4002万元。

合肥瑶海再发消费券 购车最高补贴13000元

星报讯(张雅琦 记者 祝亮) 近日,记者从瑶海区获 悉,9月22日至10月31日,瑶海区启动今年的第二次消 费券发放,以实实在在的政府补贴助力居民日常消费, 补贴范围涵盖汽车、餐饮、百货、夜市等行业。

汽车消费补贴方面,瑶海区启动新一轮汽车促销活 动——"徽动消费瑶海 GO"中秋国庆汽车促销节活动。 9月22日至10月6日,该区20家汽车销售企业参与活 动,通过发放"政府补贴+企业配套"形式的组合消费券, 对参加活动企业内购买乘用车的,刷卡当场立减,不用 走购车后申报等手续。10万元(不含)以下可立减2000 元、10万元(含)至20万元(不含)以下可立减4000元.20 万元(含)以上可立减6000元。车企补贴更是令人惊喜, 据了解,参加活动的车企同步按3000元、5000元、7000元 标准配套售后大礼包,单车最高可补13000元。本次活 动计划发放政府补贴500万元,企业配套600万元,累计 发放补贴1100万元,先到先得,用完即止。

与此同时,"瑶海新能源汽车嗨购节"新能源汽车促 销活动也将于9月29日至10月3日启动。届时,合肥市

将举办合肥国际新能源汽车展览会,并在瑶海区安徽国 际汽车城设立分会场,全区16家新能源汽车企业参与发 放新能源汽车政府补贴,每台车补贴2000元,刷卡立减, 计划补贴225台车,先到先得,用完即止。

餐饮购物券方面,瑶海区将于9月29日8:00启动"徽 动消费瑶海 GO"中秋国庆餐饮百货消费券补贴活动,对 在瑶海限上餐饮企业、限上商超、淮浦夜市内餐饮、超市 消费的个人,发放百货券(满100减20元),餐饮券(满 100减50元正餐券、满20减10元轻食饮品券),消费者进 入美团 APP平台,搜索进入"瑶海区消费券"活动页面, 点击"立即领取"按钮即可领取相应类别消费券,先领先 得,领完为止,每位用户同一类型限领一张。

瑶海区是合肥最大的传统市场区,拥有30多个专业 市场, 更是汽车销售集中区, 拥有安徽国际汽车城, 囊括 所有的汽车品牌销售商。该区商务局有关负责人表示, 未来将继续组织企业开展各具特色的促销活动,满足多 样化的消费需求,最大限度惠及消费者,释放瑶海消费 市场潜力。

子还父债有诚意 纷争化解皆满意

近日,宣城市宣州区人民法院执行法官张徽秦执结 一起"父债子还"的民间借贷纠纷案件,面对被执行人儿 子替父母还债的善良意愿,但经济能力有限不足以全额 偿还的难题,张法官温情开展调解成功促成双方当事人 达成一致意见。被执行人孙某之子小孙现场给付申请 人许某4.55万元现金,案件得以当场执行完毕。

2015年至2016年间,孙某、易某夫妇因办厂需要资 金先后两次向许某借款共计6.5万元,并约定借款期限 和利息计算方式。然还款日期届满,孙某夫妇未还本付 息,多次催要无果后,许某遂将孙某夫妇诉至法院。法 院判决孙某、易某二人偿还许某借款本息后,孙某夫妇 仍未履行生效判决所确定的还款义务,许某遂向法院申 请强制执行。进入执行程序后,执行法官多次尝试电话 联系孙某夫妇却一直未有回应。执行法官遂将二人纳

入失信被执行人名单、限制其高消费,以倒逼其现身履 行义务,依旧收效甚微,二人如"人间蒸发"般不知所踪。

2023年9月4日,案件执行迎来转机。原来被执行人 孙某之子小孙获悉法院一直在寻找其父母的消息后,主动 来到法院表示其父母负债累累,愿意替父母还债,但是其 经济能力有限无力全额偿还,并希望执行法官从中进行调 一方面考虑到被执行人及其儿子的经济困难,另一 方面为最大限度尽快兑现申请人的权益,执行法官张徽 秦立即联系申请人到法院进行协商,从孝心和诚信等角 度温情细致地展开调解工作,经过几个小时的不懈努 力,最终申请人终被小孙的诚意和法官的善意打动,在 相互体谅的基础上同意在偿还金额上做出一定让步,双 方以4.55万元一次性了结全部债务,一起被执行人"失 联"执行难案件得以圆满落幕。 叶青青 王丽娜 曹开发



为进一步增强群众的法治观念,9月11日,合 肥市淝河镇司法所、老官塘社区普法办、社保站在 安百苑B区广场开展"江淮普法合肥行"法律援助 咨询进小区活动。

温俊永 记者 马冰璐 文/图

反电诈 防邪教 莫松懈

星报讯(黄燕 记者 沈娟娟) 9月9日,合肥市 包河区淝河镇黄镇村综治办、新时代文明实践站在 和悦云庭小区南门广场开展了综合普法宣传活动, 进一步增强群众提高对反电诈、反邪教的思想认识 和应对能力,增强自我保护意识。

活动以摆放展板、真实案例介绍等方式,重点 向群众讲解了邪教的罪恶本质和严重危害,警醒 群众擦亮眼睛,加强防范,杜绝邪教侵蚀。另外, 工作人员和志愿者还在现场播放了一系列反诈骗 宣传提示音,由于小区刚刚分房,正处于集中装潢 阶段,提醒群众要警惕各类利用装潢等名义的诈 骗和陷阱。

同时,志愿者特别提醒老年人,要提高警惕性, 对陌生搭讪、陌生来电要"不听、不信、不转账", 捂 好自己的"钱袋子",守好自己的"养老钱"。

关爱老兵健康 展现尊崇情怀

星报讯(刘洋 吴慧玲 记者 沈娟娟) 为提高老 年退伍军人的健康意识和自我保健能力,合肥市包 河区同安街道五里庙社区党委组织社区民政办携 手社区卫生服务中心,开展了一场针对辖区行动不 便退伍军人、残疾人的免费入户量血压活动。

活动当天,医护人员们仔细地为每位退役军人 及其家属测量血压,并记录每次测量的参数,以便 于下一次进行对比。志愿者们不仅提供了相应的 饮食和生活建议,还向他们讲解了高血压的预防和 注意事项。医护人员们还关心他们的日常生活起 居及存在的困难,并叮嘱他们注意增减衣服、保暖, 注意日常作息、饮食,以更好地帮助他们维护身体

此次上门服务活动,不仅提高了退役军人的自 我保健意识和防病意识,更让他们感受到了党的关 怀和温暖,增强了他们的获得感、幸福感和安全感。